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Lotería
En un juego de lotería muy peculiar se venden billetes que contienen cada uno, dos números A, B (A<=B). Durante el sorteo se saca una serie de números al azar. Un billete con numeros A, B es ganador si al menos uno de los numeros sacados durante el sorteo, digamos X, cumple A<=X<=B, es decir, si alguno de los numeros elegidos durante el sorteo cae dentro del intervalo [A, B]. Al ir a comprar tus billetes de loteria puedes ver que hay N billetes y ademas puedes ver los numeros Ai,Bi de cada billete.
Como todo buen jugador de loteria, has elgido un conjunto de M “numeros de la suerte” y te gustaria comprar suficientes billetes para asegurar que cada uno de tus numeros de la suerte esta incluido en al menos uno de los billetes que compres. Obviamente te gustaria comprar la minima cantidad de billetes de loteria para minimizar el costo (todos los billetes cuestan lo mismo).

Escribe un programa que dada la descripcion de los billetes disponibles y tus numeros de la suerte, determine el minimo numero de billetes que debes comprar para que cada uno de tus numeros de la suerte este en alguno de los billetes que compres.
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Salida:

S, el minimo numero de billetes necesarios para cumplir las condiciones del problema.
